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MAĎARSKO /EU: Dominantné centrum sveta sa podľa maďarského premiéra Viktora
Orbána presúva do Eurázie.

Päťstoročná  globálna  hegemónia  Západu  sa  skončila  a  budúcnosť  bude  patriť  Eurázii,  vyhlásil
maďarský premiér Viktor Orbán.

Predstava, že „celý svet by mal byť organizovaný podľa západného modelu“ a že národy budú
ochotné sa k nemu pripojiť „výmenou za ekonomické a finančné výhody“, zlyhala, povedal Orbán
vo štvrtok na Eurázijskom fóre v Budapešti.

Západný svet bol vyzvaný z východu, vyhlásil maďarský líder a dodal, že „nasledujúce obdobie
bude storočím Eurázie“. „Päťsto rokov civilizačnej nadvlády Západu sa skončilo,“ povedal Orbán.

Podľa maďarského lídra sa ázijské krajiny posilnili a dokázali, že sú schopné „vznikať, existovať a
pretrvávať ako nezávislé centrá hospodárskej a politickej moci“. V súčasnosti majú podľa neho
demografickú aj technologickú výhodu oproti svojim západným konkurentom.

V dôsledku toho sa centrum svetovej ekonomiky presunulo na východ, kde ekonomiky rastú štyrikrát
rýchlejšie ako západné, povedal Orbán. „Pridaná hodnota západného priemyslu predstavuje 40
% svetovej pridanej hodnoty a východného priemyslu 50 %. To je nová realita.“

Zatiaľ čo Ázia tvorí 70 % svetovej populácie a má 70 % podiel na svetovom hospodárstve, EÚ sa
podľa  Orbána  stala  „porazeným číslo  jeden“  v  meniacej  sa  realite.  Západ  sa  podľa  neho
„zadusil“ aj vo svojom vlastnom prostredí a čelí výzvam, ako sú migrácia, LGBT ideológia, etnické
konflikty a rusko-ukrajinský konflikt.

„Pre západných lídrov je pochopiteľne ťažké vzdať sa pocitu nadradenosti,  na ktorý sú
zvyknutí, že sme najmúdrejší, najkrajší, najrozvinutejší a najbohatší,“ uviedol Orbán.

Podľa maďarského lídra sa západné elity zariadili tak, aby chránili „status quo starej slávy“, čo
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nakoniec povedie k hospodárskej a politickej blokáde.

Viac vo videu:

Aj ruský prezident Vladimir Putin opakovane vyhlásil, že ľudstvo sa odkláňa od hegemónie smerom k
multipolarite. Začiatkom tohto mesiaca povedal, že éra, keď západné elity mohli vykorisťovať iné
národy a iné národy na celom svete, sa končí.

V prejave na Valdajskom fóre v Soči ruský prezident povedal, že „starí hegemóni“, ktorí si zvykli
vládnuť svetu tak ako v koloniálnych časoch, vidia, že ich už nikto nepočúva.  Putin tiež
varoval,  že  presvedčenie  Západu  o  vlastnej  výnimočnosti  môže  potenciálne  „viesť  ku
globálnej tragédii“.
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